

火锅消费大热 等位1小时成常态 “无辣火锅” 成餐饮创业新赛道

记者 史妮超

核心提示

在宁波湿冷湿冷的冬季，标配食物是什么？火锅必有一席之地。

冬天来临，火锅消费大热，中国火锅市场已成为千亿级消费规模的大市场。在我市各大商业综合体，吃火锅通常要排队50分钟左右。相比于其他餐饮业态，火锅因其更易标准化而成为餐饮创业的热点。随着养生消费观的兴起，“无辣火锅”成为新赛道。

此前“海底捞将关闭300家左右门店”的话题一度冲上热搜，如今冬天里“火锅消费大升温”。火锅市场的这一反差，我们该如何理解？



坚定依法治统自信 全面推进依法统计依法治统

国家统计局宁波调查队党组书记、队长 殷柏尧

推进国家治理体系和治理能力现代化，必须有真实准确、完整及时的统计数据作支撑；建设社会主义法治国家，统计部门就必须全面推进依法统计依法治统，坚决防范和惩治统计造假弄虚作假。

一、提高政治站位 坚定依法治统自信

“法，治之端也。”

十九届四中全会提出要发挥统计监督职能作用，将统计监督纳入党和国家的监督体系。今年8月，中央全面深化改革委员会第二十一次会议审议通过《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》，要求推动统计监督和纪律监督、组织监督、巡视监督、审计监督等统筹衔接，加强工作协调和统计监督结果运用，提升监督效能。中央先后印发《关于深化统计管理体制提高统计数据真实性的意见》《统计违纪违法责任人处分处理建议办法》和《防范和

惩治统计造假弄虚作假督察工作规定》等事关统计事业长远发展的重要文件，对深化统计管理体制、防范和惩治统计造假弄虚作假、推动统计数据真实准确等作出重要决策部署，为确保统计调查数据真实准确、完整及时，为服务经济社会发展提供有力的统计保障。

二、坚持阵地文化先导 营造法治文化氛围

利用各种方式、各类宣传媒介，加强对行政机关、调查对象及社会公众的普法工作。建立日常培训模式，向调查对象开展统计法治宣传，营造遏制和惩治统计造假、弄虚作假的良好氛围；连线宁波电台“法治时空”栏目，以案释法，向全社会通报近年来执法案件，明确统计违纪违法的具体惩戒措施、数据质量责任和法律后果，让法治精神引领统计调查工作高质量发展。以节日为契机，充分利用9·20统计开放日、12·4国家宪法日以及12·8《统计法》颁布日等重要时间节点开展人民群众喜闻乐见的活动，大力推进统计法治文化“六进”，做到贴近基层、贴近生活、贴近实际，提高全社会依法统计意识。与高新区新明街道办

事处开展统计法治文化宣传共建活动，在群众热爱的休闲活动场所，自然景观能很好地融入法治文化元素，建成了“两廊一园”（统计法治文化公园和法治文化宣传长廊、廉政文化宣传长廊），将法治精神对联、统计法治文化、廉政文化、宪法宣传等元素融入景观，增添靓丽廉政、法治风景线，在全社会营造尊法守法用法用法法治文化氛围。

三、强化统计执法力度 提高统计法治震慑力

严格执行《国家统计局统计执法“双随机”抽查办法（试行）》，对全市46家企业开展统计执法检查，对发现存在统计违法行为的1家企业，严格按照统计法律法规要求予以查处。向社会公示执法检查以及相关案件处理结果，接受社会的监督。建立健全贯通协同的制度机制。以坚持和加强党的全面领导为根本政治原则，以系统集成、协同高效为目标，突出监督重点、规范监督举措、深化实践探索、加强制度机制建设，使两项监督在决策部署、力量整合、措施运用、成果共享上相互促进、相得益彰，不断提升监督效能。